

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefon 788-789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.  
Előfizetés ár egy hóra 2000 K

## Fizetésektelenségek

vetik előre árnyékukat a debreceni piacon. Egyelőre talán többet mond a hír, mint a valóság; egyelőre talán a rosszindulat is hirbe kever egyes cégeket; egyelőre a hitelezők egyik-másik esetben talán méltányosak és moratóriumot adnak, nem kergetik célnélküli kiméletlenséggel esődbe vagy kimondott fizetésektelenségbe az adóst, — de annyi bizonyos, hogy a kereskedelem és az ipar kezd sulyos helyzetbe kerülni Magyarországon és hovatovább nem irigyelt foglalkozássá válik a kereskedés és iparüzés.

Azoknak, akik a folyton felfelé tornázó árakért, a rohamléptekkel mindig csak felfelé törő árakért a kereskedőt, iparost okolták, nem volt igazuk, mert hisz ha annak a feltevésnek csak a fele valóság lett volna, hogy minden árkülönbözetnek a hasznát a kereskedő és iparos följözte le, akkor ma minden kereskedőt és iparost felvetné a pénz, ma ők lennének az ország leggazdagabb emberei, holott de facto alig van cég, akár a legszolidabb is (igen kevés kivétellel) mely egész évi munkájának ma annyi hasznát látná, mint egy hétközi hónap eredményének. És ha voltak és vannak is cégek, melyek ki tudták használni az igazi konjunkturát, a kereskedőknek nagy többsége minden szorgalom mellett még azt sem tudta elérni, hogy hétközi vaktárának mennyiségét megtartsa és néhány szerencsés iparost kivéve alig van iparos, ki műhelyének teljesítő képességét fokozni tudta volna.

Egy látszólagos konjunktúra volt az, mely a mamuthi számok fényével letakarva kereskedelem és ipar ellenes hangulatot teremtett a nagyközönségben és amely folyton retorziót követelt árdrágítás címén. A valóságban pedig a kereskedő számtalan bajjal küzdött. Itt voltak és vannak a deviza-bajok a nyersanyagbeszerzés nehézségei, az utánpótlási ár problémája, a folyton csökkenő fogyasztás, a kevesebbedő forgalom, a nagy és folyton sulyosbódó adóterhek, melyek a kereskedőt és iparost sújtják. A kereskedelem helyzetét legjobban egy textilkereskedő világította meg, aki a következőket mondotta: „Béke időben ha eladtam egy méter kartont, vehettem az eladási árért egy méter 10 centit, de ma uram, jó ha 80 centiméternyit vehetek az eladott egy méter árából; így és így fogy folyton a raktáram és szegényedek akkor, mikor a tájékozatlan emberek zöme minket irigyel és minket szid a drágaságért.”

A kereskedelem és ipar tehát most még sulyosbódni fognak, mert hisz a szanálási akció tőlük is jelentős áldozatot követel, a boltberek aranyparitása is nem kis mértékben igénybe veszi teljesítő képességüket. Budapestén már egymásután zárják be az üzleteket, helybeli kereskedőink is telve vannak méltán jogos panaszokkal. — ilyen körülmények között, ha mást nem is lehet a sajtó, de legalább kötelessége az ipar és kereskedelem ellenes hangulat megszüntetésére törekedni.

## Részleges nyomdászsztrájk és munkáskizárás a fővárosban.

**Az Athenaeum nyomdavállalatnál 33 százalékos rögtöni béremelést követeltek a betűszedők. — A követelés megtagadása miatt sztrájkba léptek „Az Est” szedői. — Az összes lapnyomdáknak kizárták a munkásokat. — Ma nem jelentek meg a pesti lapok.**

Budapest, április 7. Ma reggel 9 óra tájban az Athenaeum nyomdavállalat r.-t. alkalmazottai megjelentek az igazgatóság előtt és 33 százalékos rögtöni béremelést követeltek. A mozgalom vezetője kijelentette a vállalat igazgatójának, hogy a választ déli 12 óráig követelik. Déli 12 órakor az Athenaeum igazgatósága közölte a munkásokkal, hogy a rögtöni béremelési kérelmet nem teljesíti, mert eddig is minden kiadó-vállalattal egyöntetűen jártak el. Amikor a munkások megtudták, hogy követelésüket nem teljesítik, Az Est napilap szedői abbahagyták a munkát, úgy, hogy a lap ma délután nem is jelenhetett meg. A szedők munkabeszüntetéséről Az Est értesítette a többi vállalatokat s így délután Az Estnél később megjelenő lapok, a 8 Órai Újság, a Magyarország és az Esti Curir szintén nem jelen-

tek meg. A munkaadóknak ugyanis van egy megállapodásuk, hogy abban az esetben, ha egy lap bármilyen közbejött akadály miatt nem jelenik meg, a többi lapok önként nem dolgoznak és csak aztán jelennek meg, amikor annál a lapnál, amely lap bármely ok miatt nem jelent meg, ismét megkezdik a munkát. A megegyezés szerint tehát a lapok csak Az Est megjelenése után láthatnak napvilágot. A megállapodás értelmében ma este 6 órára a Kiadók Szindikátusa értekezletet hívott össze, melyen elhatározták, hogy az Athenaeum vállalatnál történt események miatt a munkásokat kizárják és a holnapi tárgyalásoktól teszik függővé, hogy visszaveszük a nyomdai személyzetet. A lapok ezért ma este szedő személyzetüket elbocsátották és holnap reggel a fővárosi napilapok nem jelennek meg.

## Heinrich Ferenc és Nagy Emil a szanálási javaslatok vitájában

Indítvány 10 órás ülésekre.

Budapest, ápr. 7. A nemzetgyűlés mai ülését Szeitovszky Béla elnök feltizenkettőkor nyitotta meg. Következik a határozathozatal Ivády Béla és társai sürgősség tárgyában benyújtott indítványa felett. A Ház az indítványt elfogadja

és a szanálási javaslatok tárgyalására a sürgősséget kimondja. A sürgősség nyomban életbe lép.

Ezután folytatják a szanálási javaslatok tárgyalását. Elsőnek Heinrich Ferenc szólal fel:

Heinrich beszéde

— Át kell érezni annak szükségességét, hogy az előttünk levő törvényjavaslatokat gyorsan kell elintézni. A szabad forgalmat nem lehet behozni akkor, amikor az összes szomszédállamok éppen az ellenkező politikát folytatják és nem lehet a devizaközpontra sem megszüntetni akkor, amikor az ország-

nak devizasüksége van. A szabadforgalom előfeltétele az, hogy kereskedelmi szerződéseket köthessünk. A pénzügyminiszternek sikerült soha meg nem hálálható fáradsággal lehetővé tenni a kölcsönt. Ezzel megteremtették azokat az előfeltételeket, amelyek az újáépítéshez szükségesek és elérték azt is, hogy a reparáció kérdését rendezték.

A nemzetgyűlésnek ratifikálnia kell azokat a megállapodásokat, a melyet a kormány külföldön aláírt; mert ez az első alkalom arra, hogy a talpraállás előfeltételeit megteremtjük.

Nagy felelősség terheli azokat, akik el akarják gáncsolni a kölcsönt.

A kormány nem zárkózik el az objektív kritika elől, csak ne vigyenek bele politikát, mert ez tisztán gazdasági kérdés.

Ezután bírálja a költségvetést. —

Kéri, hogy a kormány az egyenlő teherviselést tartsa szem előtt.

Az egyes adótételeknek humánusabb irányban való megváltoztatását kívánja, elsősorban a városi közönség érdekében.

Különösen igazságtalan a házbérhaszonrészesezés. Szóváteszi a dohányárak igen nagy mértékű emelését.

Egyébként azt hiszi, hogy az egyes társadalmi osztályok vállalni fogják a terheket, mert most mindenkinek össze kell fogni az ország érdekében.

Vihar Nagy Vince közbeszólása miatt.

Nagy Vince közbeszól: Tessék a közszabadságokat visszaállítani. — (Ezekre a szavakra óriási zaj támad. A jobboldalról szenvedélyesen kiáltoznak Nagy Vince felé: Hazááruló! Országfelforgató! Országrontó csirkefogó! A szociáldemokraták is hangosan kiabálnak, de az egyes szavakat a nagy zajban nem lehet hallani. Végre nagy nehezen helyreáll a rend és Heinrich folytatja beszédét.)

Heinrich: A hadikölcsönöknél is helyénvaló lenne, hogy a becsületes szegény emberek valamilyen kártalanítást kapjanak. Az első kölcsön összeget lombardolni kellene. Nem lehet megszüntetni jegybank nélkül a devizaközpontra és nem lehet szanálni anélkül a helyzetet.

Szóváteszi, hogy a nemzetgyűlésen állandóan szemléveskedések folynak és nemcsak a képviselőket, hanem a parlamenten kívüli személyeket is támadják, azonkívül az intézményeket, kereskedelmet, inart és a bankokat. Ezek a támadások igazságtalanok.

Szilágyi Lajos: Nem védekeztek a vádak ellen.

Heinrich: A gazdasági élet el sem képzelhető bank nélkül. A bankok még egyetlen országot sem tettek tönkre, ellenkezőleg mindenütt ott voltak, ahol áldozatkészségre volt szükség. Nem is annyira a bankok ellen folynak a harc, mint inkább a zsidóbankok ellen.

Kiss Menyhért: Nagyrésze zsidó.

Heinrich: Abban a pillanatban mihelyst felekezeti szempontból vizsgálják a kérdést, politikumot visznek bele.

Kijelenti, hogy sohasem állott olyan egyöntetűen a közvélemény egy törvényjavaslat mellett, mint épen ezek mellett a javaslatok mellett, amelyeknek törvényerőre emelését követeli a közönség. A maga részéről a javaslatot elfogadja. (Hosszas és lelkes éljenzés a kormánypárton.)

Az elnök jelenti, hogy Ivády Béla 50 képviselő társával együtt indítványt nyújtott be arra vonatkozólag, hogy

a szanálási javaslatok idejére 10 órás üléseket vezessenek be.

Az indítvány felett a legközelebbi ülésen döt a Ház.

Ezután Nagy Emil pártonkívüli szólal fel.

Nagy Emil beszéde.

Nagy Emil: Beszéde elején fejtegeti, hogy a javaslatokat csak objektív szempontból szabad bírálni.

Hiba volna az ellenkezője is. Elsősorban is a kényszerkölcsönrel foglalkozik. Kifogásolja, hogy az 1920. évi jövedelmi és vagyonadó vették alapul. Szerinte 1920. óta igen sok konjunktúrális vagyon keletkezett. Elsősorban ezeket a konjunktúrális vagyonokat kellene a belső kölcsönre igénybe venni.

Most volna utolsó alkalom arra, hogy a konjunktúrális vagyonokat megadóztassák.

amely igen fontos volna a szociális béke és a belső jogrend szempontjából.

Beszéde közben az egységes párt egyes tagjai kimennek a teremből, mire az ellenzéken nagy zaj támad. Szilágyi Lajos ezt kiáltja a jobboldal felé: Nem bírják a kritikát.

Meskó Zoltán: Janicsárok.

Az elnök Meskót rendre utasítja. A zaj csillapultával Nagy Emil folytatja beszédét:

Az infláció révén helyes közgazdasági érvekkel óriási beruházásokat lehetett volna teremteni. A kormány pénzügyi politikája ebben a kérdésben a közgazdasági érvek teljes hiányát mutatta. Mindaddig, amíg a nyersterményeinket nem tudjuk magunk feldolgozni, addig semmiféle pénzügyi javaslattal, pénzügyi politikával nem lehet maradandóvá tenni a valuta stabilizálását.

Aggalmalommal tölti el az a kérdés, hogy a főkomiszárius beleszóhat az ország közgazdasági kérdéseibe, sőt beleszólása van a vámtarifák megállapítására is.

Bethlen: Ez nem áll.

Végül a rentenmárka kérdésével foglalkozik, amelynek bevezetését helyesebbnek tartaná a külföldi kölcsönrel, mert nem vonja ki a tőkét a termelésből, másrészt a külföldi tényezőknél nem biztosít befolyást az ország ügyeinek intézésébe.

Határozati javaslatot nyújt be. Az egyik arra vonatkozik, hogy a belső kölcsönről szóló javaslatot alakítsák át, terjesszék be újból, továbbá, hogy a külföldi kölcsönt bármikor vissza lehessen fizetni.

Függőben tartja szavazatát mind addig, amíg a miniszterelnök megnyugtató kijelentéseket nem tesz beszédére.

Az elnök ezután megszakítja a vitát. A Ház többsége elfogadja a sürgősségi indítványt és már holnap egy órával hosszabb üléseken tárgyalnak.

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

### Magyar hangverseny svéd rádió.

Stockholmból jelentik: Svédország nagyobb városaiiban valóságos rádióhálózattal uralkodik. Március 31-én este 7 és 9 óra között a stockholmi rádió részvénytársaságok külön magyar koncertet adott. Az első szám Hubay Csárda jelenete volt, amelyet Penkő-Lindblon Alice magyar hegedűművész játszott, azután Birger-Steiner tárogatón magyar népdalokat adott elő. A régi magyar hangszer édes, bus hangjait ez alkalommal először vitték szét az elektromos hullámok és másnap a lapok ezt írták, hogy a tárogató hangja különösen alkalmas a rádió útján való továbbításra. Ezután Tyrén Karin stockholmi énekesnő magyar népdalokat énekelt, végül ifj. Kóczé Antal cigányprímás egész zenekarával szebbnél-szebb magyar nótákat játszott. Ez volt a legjobban végig

igatott magyar hangverseny, mert a rádió részvénytársaság szerint kb. 10 ezren hallgatták csak Stockholmban, nem is számítva azokat, akik nem engedélyezett készülékkel hallgatták a magyar koncertet, már pedig ezeknek a száma is egyre becsülhető.

## Ulainékat a tábla felmentette.

Budapest, április 9. A királyi ítélőtábla ma az Ulain perben az első foku ítéletet megváltoztatta és mind a három vádlottat, Ulain Ferencet, Bobula Tituszt és Szemere Györgyöt felmentette.

Az ítélet indokolása szerint az első foku bíróság cs Seibold detektív vallomására alapította ítéletét, a tábla azonban ezt a tanu-vallomást nem tartotta alkalmasnak a vád fentartására.

A főügyész a felmentés ellen fellebbezett.

## A fascista kormány győzött az olasz választásokon.

Róma, ápr. 7. A választásokon a választásra jogosultak 62 százaléka részt vett, tehát többen mint bármikor ezelőtt. A kormány nagy győzelmet aratott, mert a törvény szerint 52 százalék is elég lett volna arra, hogy listája győzelmesen kerüljön ki.

Róma, ápr. 7. A választásokkal kapcsolatban Milánóból és Turinból verekedésekről érkezik hír. Modenában a rendőrség kénytelen volt a fegyverét használni. Egy ember súlyosan, kettő könnyebben megsebesült. A lapok kiemelik, hogy a választás oly nyugodtan folyt le, mint amióra még nem volt példa. A szavazásban valamennyi párt részt vett.

Róma, ápr. 7. A nacionalista kormánylistája óriási többséggel az élen áll. Eddig kb. a szavazatok kétharmad részének eredménye ismeretes.

12 millió választó közül kb. 7 millió vett részt a szavazásban.

### Mussolini milánói képviselő lesz.

A választások Rómában és a vidéken nyugodtan folytak le. A választáson a szavazók 60 százaléka vett részt, ami nagyon jelentékeny arányszám, mert 1919-ben csak 25 százalék, 1921-ben pedig mindössze 39 százalék adta le szavazatát. Mussolini Milánóban választották meg.

### Mussolini csillag.

Milánó, ápr. 7. A Popolo Italia Genovából a következő táviratot kapta: A földrajzi kongresszus előestéjén másodrendű csillagot fedeztünk fel, amelynek a Mussolini nevet adtuk. Aláírás: Paolo Revali, a genovai egyetem rektora.

## Tiszafürednél még egyre nő a Tisza.

Budapest, április 7. A földművelésügyi miniszterium vízrajzi osztályának jelentése szerint az árvíz Tiszafürednél még mindig tetőzik, a tetőzés ilyen dhuzódása tekintetében s a közép tiszán a maximális víz állás valószínűleg 10-20 centiméterrel magasabban lesznek, mint eddig jelezve voltak, úgyhogy Szolnokon 839 cm. Csongrádon pedig 870 cm. körüli víz várható.

## Még egyszer a Györffy ügy.

### A honvédelmi miniszter válasza Gömbös interpellációjára.

Budapest, április 7. A nemzetgyűlés mai ülésén a napirend után válaszolt gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter Gömbös Gyula második interpellációjára Györffy hadbíró ügyében.

Kijelenti, hogy nem áll módjában egy tiszt minősítését nyilvánosságra hozni, ezt tartja a katonai szabályzat. Elismeri, hogy a Gömbös által felolvasott Györffy őrnagy hadbíróra vonatkozó 1921. évi minősítés a tényeknek megfelelő, ez azonban nem áll ellentétben azokkal a megállapításokkal, amelyeket ő Gömbösnek első interpellációjára adott válaszában mondott. Megjegyezni kívánja, hogy a Gömbös által felolvasott minősítésből egy rész kimaradt, nem olvasta fel Gömbös azt a részt, holott éppen az hátrányos Györffyre. Fentartja Györffy megrovására vonatkozólag tett kijelentését, ez a megállapítás azonban nem azt jelenti, hogy támadásban részesítette volna a hadsereg egyik tisztjét. Ő azt mondta, hogy nem látta Györffy őrnagy hadbíró rendkívüli érdemeit. Ez nem bemoeskolása volt Györffynek, hanem a tényeknek megfelelő igazságos bírálat.

Kéri Gömböst, nyugodjon bele intézkedéseibe épen Györffy hadbíró érdekében és ne forszirozza a kérdés nyilvános tárgyalását.

A miniszter válaszát Gömbös nem, de a Ház nagy többsége tudomásul vette.

## 240 milliót lopott üzlettársától.

Budapest, április 7. A főkapitányságon ma megjelent Vágó Miksa, a Trio Ingatlan és Pénzváltó irodának egyik tulajdonosa és előadta, hogy Eötvös utca 38. számú lakásán hálósobája szekrényéből 240 millió koronát elloptak. A rendőri nyomozás megállapítása szerint a tettes nem lehet más, mint Vágónak üzlettársa, Sas Marcel. Sas ugyanis szombaton azt mondta Vágónak, hogy üzleti ügyben elutazik és hétfőn érkezik vissza Budapestre. Ez ideig nem érkezett meg, eledenben ma délután fél 3 órakor Vágó Budapestre érkezett le-

velet kapott Sastól, amelyben az többek közt ezeket írja:

Mire ezeket a sorokat megkapod, remélem, addigra fefedezed a hálósobádban történt lopást. En új helyen új életet fogok kezdeni és remélem, hogy el fog érkezni az az idő, amikor visszafizethetem a tartozást; remélem, hogy ez az eset nem visel meg annyira, hogy ne tudnál segíteni magtton. A rendőri nyomozás adatai szerint Sas Marcel valószínűleg Bécs felé szökött. Körözését elrendelték.

## LEGUJABB.

### A pápa kiűp a Vatikánból.

Róma, ápr. 7. Szerdán nevezetes napja lesz Rómának. A pápa el fogja hagyni a Vatikánt, hogy személyesen áldja meg a Kolumbus lovagrend épületét. Ez a szervezet az olasz gyermekek jólétét szolgálja. Épületük a Szent Péter-téren emelkedik.

### Egyre jobban terjed a német vasutassztrájk.

Berlin, ápr. 7. A l apok jelentése szerint a birodalmi vasutaknál az elmúlt 24 órában a helyzet még jobban kiélesedett. A vasutasok sztrájkja egyre jobban terjed. A német vasutas-szövetség, valamint a keresztény vasutas szövetségek ma dél előtt ülnek össze, hogy határozatot hozzanak.

### A román minta.

Belgrad, április 7. Hódos és Párdány községeket tegnap vették át a Jugoszláv községek; a lapok a külügyminiszter jelentésével foglalkozva nagy méltatlankodással jelentik, hogy a románok a két községből elszállítottak minden ingóságot, sőt még a középületek villámhárítói, az az ablakait és ajtókereteit is leszedték.

A Politika jelenti, hogy Jugoszlávia bukaresti követét utasították, hogy ez ellen az eljárás ellen a román kormánynál jelentse be tiltakozását.

### A nyitramegyei pótválasztás.

Prága, április 7. A nyitravármegyei pótválasztás eredménye a következőkben foglalható össze:

Nyitra városában 8 párt listájára választottak; ezek között a tót néppárt 2314, a zsidók 1427, a kommunisták 1639, a magyar ellenzéki kisgazdapárt 131 szavazatot kapott.

A vidéken eddig 10 községben számlálták össze a szavazatokat. A kommunisták 1957, a tót néppárt 2611, a zsidók 893, a magyarok 135, az agráriusok 1019 szavazatot kaptak.

### Oreskovicsné levágta áldozata ujját.

Budapest, ápr. 7. Oreskovicsné ma délután szállítják át az ügyészség Markó-utcai fogházába. A Vác-utcai rablógyilkos asszony tegnap délután még azt is beismerte, hogy amikor Raffelsberg Irma meggyilkolta, a jobb mutatóujjának egyik izületét is levágta, mert a leány kezét a nyakán tartotta.

A letartóztatásról szóló végzést, amely rablás és gyilkosság büntetével vádolja Oreskovicsné, tegnap délután hirdették ki előtte.

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

### Magyarországon minden 6 percben meghal egy ember tüdővészben.

### A növédők követelik a nyilvános házak bezárását.

Budapest, április 7. A Magyar Növédők Egyesületk Szövetsége vasárnap délelőtt Pestvármegye közgyűlési termében husz éves jubileumi gyűlést tartotta, amelyen nagy számban és lelkes közönség jelent meg. Apponyi Albert grófné megnyitóját után Rosnberg Augusztina a tüdővész borzalmas pusztításairól beszélt. Kiszámította, hogy Magyarországon minden 6 percben meghal egy ember tüdővészben. Ezután a nők egyenjogúságáról szölt. Latinovics Réza javasolta, hogy a belügyminiszteről kérjék a nyilvános házak eltörlését. A javaslatot Apponyi grófné ajánlatára elfogadták. A közgyűlés letkes hangulatban ért véget.

LEGJOBBAT-- LEGOLCSÓBBAN! HUSVÉTI SZÓRÓDUGÓS PARFÜM MINDEN ILLATBAN Ajándék tárgyakat KÖZVIZET, FÉSŰ ÉS MANIKÜR KAZETTÁK stb. beszerezhetők a DROGUERIÁBAN, PIAC-UTCA 42. SZÁM.

KORZÓ

## Április 20-ig Debreczenben is be kell adni a jövedelem és vagyonadó bevallásokat.

**Az első aranykoronás adószámítás. — A papirkoronában bevallott jövedelmet a pénzügyigazgatóság számítja át aranykoronára. — A bevallás elmulasztása nagy joghátrányt jelent**

A debreceni pénzügyigazgatóság ma bocsátotta ki a felhívást az 1924. évre szóló jövedelem és vagyonadó bevallások bevallására.

A hirdetés főbb rendelkezéseit alább közöljük:

### Kik kötelesek bevallást adni?

„Bevallást kötelesek adni a természetes személyek, továbbá a jövedelem- és vagyonadó alá tartozó jogi személyek a jövedelemadóra nézve abban az esetben, ha az 1923. évben szerzett összes adóköteles jövedelmük 500 aranykoronát, vagyis 1.750.000 papirkoronát meghalad; a vagyonadóra nézve pedig abban az esetben kötelesek bevallást adni, ha az 1923. év végén 4000 aranykoronát, vagyis 26.000.000 papirkoronát meghaladó értékű adóköteles tiszta vagyonuk volt. Az olyan magánalkalmazott, a kinek szolgálati járandóságán kívül 500 aranykoronát, vagyis 1.750.000 papirkoronát meghaladó más jövedelme az 1923. évben nem volt, a jövedelemadóra nézve csak abban az esetben tartozik bevallást adni, ha az 1923. évi mindennemű szolgálati járandósága az 1500 aranykoronát, — vagyis az 5.250.000 papirkoronát meghaladta.”

Szóról-szóra így szól a hirdetés vonatkozó része. Azonban, mint jelentik, a pénzügyi bizottság határozatának megfelelően a pénzügyminiszter újabb rendeletet adott ki, melyben a létminimumot 500 aranykoronáról 800 aranykoronára emelte, tehát bizonyos, hogy a hirdetés módosítani fogják és csak azoknak kell bevallást adni, akiknek 800 aranykoronán, vagyis 2.800.000 koronán felül volt 1923-ban a jövedelmük.

### Az adóbevallás beadásának helye és ideje.

Az adóbevallásokat az 1924. évi április hó 20-áig annál a községi előjáróságnál, városi adóhivatalnál kell beadni, amelynek működési területén a fél állandóan lakik. De beadhatók a bevallások az adófelvételre kötelezettnek állandó lakhelyére nézve illetékes pénzügyigazgatóságnál kerületi (adófelügyelő-helyettesnél) is.

Ha az adózónak több községben (városban) van állandó tartózkodásra berendezett lakása, úgy joga van ahhoz, hogy a mgadóztatás helyét az állandó lakása szempontjából szám-bajóhető községek (városok) közül maga válassza meg. Az adózo erre vonatkozó elhatározását legkésőbb a bevallásban tartozik bejelenteni, — egyúttal köteles azonban ezt az elhatározását az állandó lakóhelyeire nézve illetékes többi községi előjáróságnál (városi adóhivataloknál) is szóval vagy írásban bejelenteni.

Az adóköteles jogi személyek és vagyonösszességek részéről igazgatóságuk, illetve törvényes képviselőjük székhelyén adandó be a bevallásuk.

### A bevallás kiállítására nézve a következőket kell szem előtt tartani.

A bevallás célját szolgáló hivatalos nyomtatványt hivatalból senki nem készítheti, hanem a mgadóztatás helyének községi előjáróságánál, városi adóhivatalnál, 600 K előállítás költség megtérítése ellenében lehet azt megszerezni.

Ha az adókötelesnek a bevallási iv kitöltésének módjára nézve kétségei vannak, úgy szóbeli kérésére akár az említett községi (városi) hatóságnál, akár a pénzügyigazgatóságnál (kerületi adófelügyelő-helyettesnél) a

szükséges utbaigazításokat díjtalanul megkaphatja.

A bevallásban a férjével közös háztartásban élő feleség vagyonát és jövedelmét minden esetben be kell vallani, a családfő háztartásában élő más családtagok vagyontárgyait és jövedelmeit is be kell vallani akkor, ha a jövedelmek a családfő rendelkezése alá kerülnek.

Az egyes vagyontárgyak az 1923. évi december hó 31-én volt átlagos forgalmi értékét kell bevallani és pedig papirkoronában, tekintet nélkül arra, hogy az illető vagyontárgy mikor és mily árban került az adóköteles birtokába. A vagyontárgyak értékét aranykoronára a pénzügyi hatóságok fogják átszámítani.

Az egyes jövedelemforrásokból származó 1923. évi jövedelmet szintén papirkoronában kell bvallani. A papirkoronában bevallott jövedelmet a pénzügyigazgatóság számítja át aranykoronára. Abban az esetben, ha az adóköteles hiteles üzleti könyvek alapján a jövedelmét havonként részletezni tudja, úgy bevallásában kérheti, hogy az egyes hónapok jövedelmeinek átszámításánál az a kules alkalmaztassék, amelyet az illető hónapra a pénzügyminiszter megállapított.

### Az aranykorona értéke 1923-ban papirkoronákban kifejezve.

Az aranykoronának papirkoronában kifejezett értékét a pénzügyminiszter a következőképpen állapította meg:

1923 január hóban 1 aranykorona 600 papirkorona volt.

1923 február hóban 1 aranykorona 700 papirkorona volt.

1923. év március hóban 1 aranykorona 900 papirkorona volt.

1923. évi április hóban 1 aranykorona 1200 papirkorona volt.

1923 május hóban 1 aranykorona 1300 papirkorona volt.

1923 június hóban 1 aranykorona 2100 papirkorona volt.

1923 július hóban 1 aranykorona 3900 papirkorona volt.

1923 augusztus hóban 1 aranykorona 6000 papirkorona volt.

1923 szeptember hóban 1 aranykorona 6400 papirkorona volt.

1923 október hóban 1 aranykorona 6100 papirkorona volt.

1923 november hóban 1 aranykorona 6300 papirkorona volt.

1923 december hóban 1 aranykorona 6500 papirkorona volt.

Az 1923. évi átlag tehát: 1 aranykorona 3500 papirkorona volt.

A bevallások lezárt borítékban is beadhatók, ebben az esetben azonban a nevet és a lakást és azt a körülményt, hogy a zárt boríték bevallást tartalmaz, a borítékon fel kell tüntetni.

A hatóságok a bevallás átadásának kívánságára a benyújtott bevallásról hivatalos elismervényt adnak.

### A bevallás elmulasztásának vagy késedelmes beadásának joghátránya

Aki a bevallást a mgállapított határidő alatt be nem adja, a kivétési eljárás során mgállapított adónak 10 százalékát, ha pedig a pénzügyigazgatóság, (adófelügyelő) részéről hozzá intézett külön felhívásra sem adja be, úgy a kivétési eljárás során mgállapított jövedelemadónak 100 százalékát és a vagyonadónak 50 százalékát fizeti pótlék fejében.

Aki a mgállapított határidő alatt minden egyes jövedelemforrásból eredő összes jövedelmét feltüntető

számszerű bevallását be nem adja, a tehertertelek levonását nem igényelheti.

Ha az adózo számszerű bevallást nem ad, az első fokú kivétel mérve ellen beadott felebbezés csak abban az esetben lesz érdemlegs tárgyalás alá vehető, ha a felebbezéshez szabályszerű számszerű bevallást csatol.

### A munkaadók adatszolgáltatási kötelezettsége.

Minden munkaadó köteles azokról az alkalmazottairól, akiknek az összes illetménye az 1923. évben 1500 aranykoronát, vagyis 5.250.000 papirkoronát meghaladott, a jövedelemadóról és vagyonadóról szóló 1923. évről készített névjegyzékeket és illetményjegyzékeket 1924. év április hó 20-ig, az alkalmazottok adóztatási helye szerint illetékes községi előjáróságnak, városi adóhivatalnak benyújtani.

### A mezőgazdasági kamara tigyelmeztetése a gazdákhöz.

### A kamara a határidő meghosszabbítását kéri.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelt gazdák figyelmét, hogy f. hó 20-ig mindazok, akiknek 1923. évben legalább 800 (nyolcszáz) aranykorona, vagyis — 2.800.000 (kettőmilliónyolcszáz) papirkorona jövedelmük volt, a jö-

vedelemadóra nézve, akinek pedig 1923. év végén legalább 4000 (négyezer aranykorona, vagyis 26.000.000 (huszonhatmillió) papirkorona adóköteles tiszta vagyonuk volt, a vagyonadóra nézve bevallást kötelesek adni. Aki vallomását elkésztetten nyújtja be, annak úgy a jövedelem, mint a vagyonadóját 10 (tiz) százalékkal megpótlékolják, aki pedig felhívás ellenére sem ad vallomást, az mindkét adó után 50 százalék pótléket fizet.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a folyó hó 20-ában megszabott bevallási határidő kitolása érdekében sürgős felirattal fordult a pénzügyi kormányzathoz, hogy az áprilisi 20-ki határidőt 30 nappal hosszabbítsa meg — hogy a tanyákon szétszórta élő gazdatársadalomnak is ideje s módja nyillasson ez ügyben tájékozódásra, hogy a megszabott idő rövidsége miatt a vallomások benyújtásávi késés miatt a 10 százalékos adópótlék részökre súlyos anyagi károsodást ne okozzon.

Különösen felhívja azonban mezőgazdasági kamaránk a gazdák figyelmét, minthogy ezen általa kérelmezett elhalasztás engedélyezése még bizonytalan, hogy hátrányok elkerülése céljából mindenki igyekezzék április 20-ig ezen adóbevallását feltétlenül beadni az illetékes községi előjáróságnál, illetve adóhivatalnál.

## A bajorországi választások eredménye.

### A bajor néppárt valószínűleg megtartja a vezetést. — A fajvédő csoport erősen előretört.

München, április 7. Münchenben a választási mozgalom rendkívül élénk volt. Az eddigi eredmény szerint a fajvédők az egyes szavazási körzetekben nagy szavazattöbbséget értek el. Esie 9 órakor hirdetik ki az egyes választási helyiségekben az eredményt. A választások rendőri védelem alatt folytak le. A fajvédők pártjának helyiségében megjelent Ludendorff tábornok is, aki a jelenlétükhöz beszédet intézett.

München, április 7. A bajorországi tartománygyűlési választáson 97 választókerületben a négy legerősebb pártra jutott szavazatok így oszlanak meg:

Fajvédelmi blokk 32,211; szociálisták 17756; bajor néppárt 17,277; kommunisták 15,054.

München, április 7. A bajor országgyűlési választások során ma délután 5 óráig 125 közigazgatási körzetben számlálták össze a szavazatokat. Az eddigi eredmények a következők:

Egyeült szociáldemokrata párt 250,621; német blokk 43375; országos nemzeti liberális párt 10,045; kommunista párt 129,980; Brücker-féle tisztviselő párt 2934; Kratophiel-féle tisztviselő csoport 12,989; német néppárt 4892; keresztény szociálistapárt 17358; nacionalista blokk 310,098; független szociálista 1372; egyesült nemzeti jobbpárt 130,880; bajor néppárt 611088; bajor középosztály párt déli csoportja 5751; bajor földművelési és középosztály párt 131,241; bérlők listája 369; hazafias Koburg párt 466; Stüller csoport 6130; németországi községi párt 154.

A népszavazás során 765,265-en szavaztak igennel, nemmel pedig 736,580.

A Münchener Zeitung azt írja, — hogy a szavazás redményét még nem lehet megbízhatóan áttekinteni, de feltételzhető, hogy a bajor néppárt megmarad a legerősebb pártnak; második helyen a szociáldemokrata párt küzd a nacionalista blokkal. A negyedik helyre valószínűleg a kommunisták kerülnek.

## Hatvan hold földet kérnek a várostól a juhtartó gazdák.

A hétfői városi tanácsülés elé került a Juhtartó Gazdák Edyeületének beadványa, melyben hivatkoznak arra, hogy mekkora áldozatkészséggel tartják fenn a debreceni gazdák törzs juh nyáját.

Az egyesület, tekintve az állattenyéztés magasabb érdekeit, szívesen hozott eddig is áldozatot, hogy fenntarthatassa és fejleszthesse a törzs juhnyáját. Most azonban anyagi támogatást kérnek e célból a várostól. Hatvan holdat kérnek a Hortobágyon, jutány s haszonbér ellenében. A terv

szerint a föld hozadékából fogják fenntartani a törzs juhnyáját.

A tanács részletesen foglalkozott a kérelemmel és megadhatónak, méltányosnak minősítette a gazdák kívánságát. A 15 évre szóló kedvezményes földbérlet azonban nem a kut körüli területekből lesz kiszakítva, hanem a Hortobágy vasúti állomás közeléből s ugyancsak itt adja a város az egyesületnek a már régebben megszavazott és a gypajmosás továbbá a felállítandó sajtógyár céljaira szánt 50 hold földet.

**BÁNÓ ANDOR** ARANY ANGYAL gyógyszerháza  
Az összes betegápolási cikkek és orvosi műszerek nagy raktára.  
Debreczen, Plac u. és Szent Anna u. sarkán. Telefon 4 53.

# Hírek

## Hortobágy szikeseit meg lehet javítani.

A magyar mérnökök és építészek nemzeti szövetségének debreceni fiókjára vasárnap délután közgyűlést tartott, amely alkalommal vendégül látták Siegmund Eleket, a kiváló geológust, a budapesti műegyetem európai hírnevű professzorát. A közgyűlésen érdekes értekezletet tartott Siegmund Elek a hortobágyi szikesföldök természetéről és a megjavítás módjairól. Megállapította, hogy a hortobágyi szikesföld vízben könnyen oldható só-tartalmaz. Ennek dacára igen nagy terület gazdaságosan hasznosítható volna, ha megfelelő öntözéssel a szástermelésre rendezkednének be. Bizonyos természetességgel és alkalmas forgárendszer létesítésével a legtermékelenebb szikest is művelhetővé lehet tenni.

Az értékes előadásért a nagyszámú érdeklődő közönség és az egyesületi tagok nevében Rácz Lajos dr. és Jármay Tamás főtanácsos köszönetet mondott. Az előadás előtt Jármay Tamás elnök a mérnök-kamara megalakulásának részleteivel foglalkozott és elismerését fejezte ki a debreceni karnak, amely nagyrésztben hozzájárult, hogy az országos magyar mérnök-kamara megalakítási akciója sikerülhetett.

— Dr. Lindenberger János püspöki konferencián. Dr. Lindenberger János püspöki helynök tegnap Budapestre utazott, hogy a r. kath. püspöki konferencián jelen legyen. A konferencia 8-án kezdődik és három napig fog tartani a Csonka-Magyarország püspökei s a csonka egyházmegyék püspöki helynökei részét rajta. Dr. Lindenberger János csütörtökön fog visszaérkezni Debrecenbe.

— Az alispán elutazott. Pákozdy Sándor alispán szombaton Budapestre, onnan pedig Balaton-földvárra utazott családi ügyben. Az alispán néhány napig marad távol.

— Megnyitott az egyetemi gyógytár. A Tisza István tudományos-egyetem külön gyógyszerterét rendezett be, amely az összes klinikai intézeteket ellátja a szükséges gyógyszerrel. Az új gyógyszerterét, mely e hó elsején nyitott meg, Mikó Sándor dr. orvos és gyógyszerész vezeti.

— Elhunyt főjegyző. Hajdúvármegye tisztikara ismét szegényebb lett egy régi kipróbált derék köztisztviselővel. Kállay Ignác volt földesi főjegyző törvényhatósági bizottsági tag, földesi földbirtokos tisztes öreg korban földesi birtokán elhalálozott. Kállay Ignác valamikor jelentős szerepet játszott a vármegye közigazgatási életében, törvényhatósági bizottsági tagsági ideje alatt pedig a közgyűléseken több alkalommal felszólalt. Frappáns felszólalásai igen érdekesek voltak. A vármegyeházára hétfőn Kállay Ignác elhalálozása alkalmából, a gyász jeléül, fekete lobogót tűztek ki. Temetése kedden lesz Földesen.

— Eperfa iskola a nagyerdőn. Az országos selyem tenyésztési felügyelőség Debrecen város nagyerdő iskolájából 8 holdnyi területet vett bérebe eperfa tenyésztésre. A városal kötött szerződést Eszterházy min. tanácsos a napokban írta alá. Az eperfa iskolát csemetékkel az állam látja el.

## Tégláson 119 földműves részesült a Degenfeld birtokból kishaszonbérletben.

Téglás községben a minapában osztották ki a földbirtokreform keretében a kishaszonbérleteket. Összesen 119 földműves részesült kishaszonbérletben, akik közül 70 megkötötte a kishasított területet, míg a többi igénylő gróf Degenfeld Pál földesurral kiegyezett, oly módon hogy a részükre kijelölt területet felesben művelik meg. A kijelölt terület bérleti árát holdanként 150 kg

búza árában állapította meg a földbirtokrendező bíróság. A bérösszeg felét a földigénylők már kifizették, míg a másik felét szeptember első napjaiban fizetik ki. A kishaszonbérletek kiosztása a legnagyobb csendben minden zavaró momentum nélkül folyt le, melyért a legteljesebb elismerés a falu érdemes előjáróságát és Téglás megértő lakosságát illeti.

## A Hatvan-utcán öngyilkos lett egy házmaster, kire az a gyanu, hogy része volt a Csillag-féle betörésben.

Betörők a Csillag József fűszerkereskedésben. — A kasszát is megakarták furni. — A házmaster gyanus szerepe. — A betörők a mennyezetet kibontották és úgy hatoltak az üzletbe.

Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka betörés történt a Hatvan-utca 15. szám alatt. A betörés maga nem is nagyon érdekes, inkább az azt követő események, melyekről a „Debreczen” munkatársa az alábbiakat jelenti.

Hétfőn reggel a rendes időben nyitotta ki Csillag József fűszerkereskedő Hatvan-utca 15. szám alatt levő fűszerkereskedését. A nyitás után feltűnt a személyzetnek, hogy az üzletben az áruk nagy összevisszaságban állanak; majd miután jobban körülnéztek, megállapították, hogy az üzletben betörők garázdálkodtak. Az esetet azonnal bejelentették a rendőrségnek, ahonnan maga dr. Tóth Gyula rendőrkapitány a büntető osztály főnöke szállott ki és a detektívekkel a nyomozást bevezette.

Elsőbben is a detektívek átvizsgálták az üzletet. Ennek során megállapították, hogy a betörők a 13. számú ház felől a földszintes üzlethelyiség padlására lopóztak. Ott a padlásra az üzlet mennyezetét kibontották és leereszkedtek az üzletbe...

Az üzletben aztán árukkal megrakodtak és az ott levő kasszát akarták megfurni. A kasszafurás közben azonban megzavarhatta valaki a betörők munkáját, mert a magukkal hozott, kőmives munkánál is szükséges szerszámokat hátrahagyva, több — eddig még ki nem számított értékű — holmival együtt távoztak.

A helyszíni szemle után a detektívek puhatolózni kezdtek. Nemcsak a Hatvan-utca 15., de a Hatvan-utca 13. szám alatt levő házmaster, Kocsis Sándort is kihallgatták. Természetesen az esetről Kocsis Sándor semmit sem akart tudni, és kijelentette, hogy ő egész éjszaka aludt. A Hatvan-utca 13. számú házban azonban kihallgattak többek között egy eselédet is, aki előadta, hogy hétfőn hajnal felé járt már az idő, amikor Kocsis Sándor házmaster a Csillag-cég egyik szolgáját engedte ki a kapun. A szolga hátán egy zsák volt, mely állítólag krumplival volt megrakva.

Erre a nyomozást a szolga ellen is megindították. Hétfőn dél felé

járt az idő. A kapitányságról éppen egy detektív akart Kocsis Sándor lakására kiszállani, amikor telefonon azt jelentették a Csillag-cégtől, hogy Kocsis Sándor házmaster lakásán, szobájának gerendájára felakasztotta magát...

A rendőrségtől egy rendőrbizottság szállott ki a helyszínre, ott azonban már csak Kocsis Sándor halálát konstatálhatták...

A rendőrségnek az a gyanuja, hogy Kocsis Sándornak része volt a betörésben és a kibontástól való féltelmében lett öngyilkos. Ezt bizonyítja az is, hogy Kocsis Sándor korábban kőmives segéd volt és több alkalommal követett el kisebb nagyobb lopásokat. — Kocsis Sándor bünrészességét bizonyítja aztán az is, hogy a hajnali órákban eresztette ki a Csillag-cég szolgáját, akinek az éjszakai órákban semmi keresnivalója nem lehetett a Hatvan-utca 13. szám alatt...

A betörést — mint a gyanu sejteti — Kocsis Sándor azzal a bizonyos egyénnel követte el, akit hétfőn a hajnali órákban láttak kijönni a Hatvan-utca 13. számú házból. Most a rendőrség ezután az egyén után kutat.

Az éjszaka folyamán a Debreczen munkatársa telefonon azt jelenti, hogy a rendőrségnek sikerült elfogni azt az egyént, akit Kocsis Sándor házmaster ma hajnalban a Hatvan-utca 13. számú házból kiengetett.

Az illető Szilágyi István 23 éves bolti szolga, aki a Csillag-cégnél volt alkalmazásban. Előállítása után a rendőrségben megkezdtek kihallgatását. Tagadja, hogy része volna a bűncselekményben. Annnyit azonban már beismer, hogy ma hajnalban tényleg kiengedte Kocsis Sándor házmaster a Hatvan-utca 13. számú házból. A burgonyára vonatkozólag azt mondta, hogy az az ő porciója volt s azt szállította haza. Eddig a krumplit Kocsisnál tartotta.

A délutáni helyszíni szemle alkalmával talált betörő szerszámokat a rendőrség lefoglalta. Megfogják állapítani, hogy azokkal követték-e el a betörést.

## Csak egy mosolyt!...

Egyik pénzügyi igazgatójához beállt a gyakornok. Fizetés emelést kér.

— Most mennyi a fizetése? — kérdi az igazgató.

— Ötszáz ezer korona havonta.

— Ugy, ötszáz ezer korona havonta. Hány éves?

— Huszonegy.

— Micsoda? Huszonegy éves és ötszáz ezer korona fizetés nem elég? Tudja mennyi volt nekem a maga korában? Ötven korona fizetésem és megéltém belőle. Magának félmillió sem elég? Hallatlan. Azonnal takarodjon előlem, nem kap egy fillér javítást sem.

Hét millió az egyetemi hallgatóknak. Rendkívül sikeres, úgy erkölcsi mint anyagi tekintetben a szokásos vidéki előadások, nívóját messze felül muló matiné rendezett f. hó 5-én Mezőtúron a debreceni egyetemi ifjuság, amelynek tiszta jövedelme a különböző ifjusági egyesületek. A mezőtúri Uri Kaszinó dísztervét zsufolásig megtöltötte az egész vármegyéből összejött közönség. A műsort Vághy Benyovszky László nyitotta meg. Saját verseit szavalta szerzőtől megszokott rutinál és hatással. Utána Magyar Mihály joghallgató lépett a közönség elé s játszott el Hubay Jenőtől egy néhány kiváló darabot. Peleskei Sándor főiskolai senior jól interpretált szavaltát nagy örömmel fogadta a közönség. Utána Páricsy Pál immár országos relációkban is híres, fiatal hegedű művésznök száma következt, Nagy Miklósné, ki zongorán kísérte, osztozott vele a tapsviharban. Popovics Konstantin joghallgató pedig Herczeg Ferenc „Két ember” című drámai jelenetét adták elő óriási siker mellett. Az est utolsó számát Solymossy József adta, könnyed, kellemes, vig versek szavalásában. A műsort Széchy János hírlap író konferálta. Mezőtúr közönsége a legnagyobb szeretettel fogadta az 50-60 főből álló vendég csapatot, mely viszont egy feledhetetlen estével kedveskedett. Bár az elszámolások még folynak; megállapítható, hogy a befolyt jövedelem a hét millió korona körül mozog. Itt említhetjük meg, hogy dr. Tankó Béla egyetemi tanár ez estére tervezett előadása a tudós professzor indiszpozíciója miatt nem volt megítható.

— Kulturdélután a Katholikus Otthonban. A Katholikus Otthon kulturdélutánjai során vasárnap Beöthy György opostói kormányzó helynöki titkár tartott magas színvonalú előadást az „Oltárszentség és a társadalom” címen. Azt fejtette, hogy az aucharisztikának nagy javító és erkölcsnemesítő szerepe van. Az előadást nagy közönség hallgatta végig.

— E hó 9-ig be kell fizetni a kincstári részcsedést a pótlakbér után. A városi adóhivatal közli, hogy az 1924 évi februári bérvnyegedre pótlólag fizetendő 50 százalékos házbér különbözete után járó kincstári házhazsonrészesedés a házbirtokosok által f. évi április hó 9-éig bezárólag befizetendő a városi adópénztárba. — A befizetéssel egyidejűleg betérjesztendő a házbérfizetési pótlégyék. A befizetés pósta útján is eszközölhető. A toriódások elkerülése végett kívánatos is. — A pósta útján történt befizetéseknel az utalvány szelvényen illetve póstai befizetési lapon feljegyzendő mely házak után fizetetik a kincstári házhazsonrészesedés. — A befizetések és bevallások kerületenként, házaként külön-külön eszközölendők.

### Gazdasági magvak:

Lucerna, Lóhere, Répa, Bükvöny, Angolperje, Kerti pázsit, Cinkorcirok, Kendermag, Mák, Borsó, Lencse stb. valamint:

### Erfurti konyhakerti és virágmagvak

a legizosabban termő valódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók

**KONTSEK GÉZÁNÁL, Debreczen, Kossuth-utca.**

### Ha elegánsan akar járni,

vásároljon szövetet

**Siberstein és Adlernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület.)**

— **Elhunyt plébános.** Toronyi István nyugalmazott esperesplébános életének 84 évében tegnapelőtti este csendesen elhunyt, Temetése ma, kedden délután 4 órakor lesz a r. kath. temető kápolnájából. Az elhunyt kiváló lelkész volt, 58 évig volt áldozó pap, Halálát széleskörű rokonság gyászolja.

— **A város öt millió koronáért megveszi néhai Tüdös János könyvtárát.** A város a mai tanácsülésen Csűrös Ferenc közművelődési tanácsos javaslatára elhatározta, hogy a nemrégiben elhalt Tüdös János ügyvéd és volt országgyűlési képviselő könyvtárát, amely kiváló jogtudományi és szépirodalmi, történelmi munkákat tartalmaz s amely az elhunyt családja a városnak ajánlott fel megvételre, 5 millió koronáért megveszi.

— **Az Ipartestület köréből.** A Kovács szakosztály 9-én, szerda délután 6 órakor ülést tart az ipartestület tanácstermében. Az ügyek fontosságára való tekintettel pontos és okvetlen megjelenést kér elnökség. — Az összes építész, építő mesterek, a képesített kőműves és ács mesterek felkérének, hogy szerda délután 6 órakor több fontos ügyben tartandó szakosztályi ülésén az ipartestületben megjelenni sziveskedjenek. Elnök.

— **Pályázat a nagerdei teniszpályákra.** Nyiry Ernő ügyvéd arra kérte a várost, hogy az egyik teniszpályát kibérelhesse. A tanács véglegesen nem döntött a kérelemben, hanem úgy határozott, hogy a három nagerdei teniszpálya bérletére, — amelyek még nincsenek bérbeadva, — pályázatot fog hirdetni még április hónapban. A kiküldési árat a tanács 10 arany koronában állapította meg.

— **Kitisztítják a Kondorost.** A városi tanács tudvalevően tervbe vette a Kondoros, a Kádár árok és a Cselei árok kitisztítását. A mai, hétfői tanácsülésben Zöld József tanácsnok bejelentette, hogy a tisztítási munkálatok 10 ezer aranykoronába kerülnek, javasolta, hogy az érdekelt földbirtokosokat hívják meg egy értekezletre, melyen megállapodnának arra vonatkozólag, hogy a város és az érdekelt milyen mértékben és arányban viseljék a költségeket. A tanács elfogadta a javaslatot s úgy határozott, hogy tisztítási munkálatokat június 1-ig a kulturmérnöki hivattal fogja elvégeztetni.

— **A városi illetékbélyegeket a névérték ötvenszereséért áruba bocsájtják.** A nemrég torgalomban volt városi illeték bélyegek értékesítésére senki sem gondolt, míg egy fiutalista ajánlatot nem adott be a tanácshoz olyan értelemben, hogy az eredeti címletek huszonötszeresét hajlandó fizetni a megmaradt városi bélyegekért. Ezek a bélyegek ugyanis egyre emelkedő értékűek képviselnek mivel folyton fokozódó kereslet tárgyát képezi. A tanács visszautasította az ajánlatot, mert a vételárát elfogadhatatlan csekélynek tartja. Az illeték bélyegeket a tanács a házipénztár útján hozza forgalomba a névérték ötvenszeresi árán.

— **Ertekezlet a kamaránál.** A szanálási programnak kapcsolatosan a kereskedelmi és iparkamara tanácstermében ma kedden este 6 órakor pénzügyi kereskedelmi és ipari szakcsoportjainak bevonásával értekezlel tart. Az értekezleten kifejezésre juttatott kívánságok és észrevételek alapján fogja a kamara sürgős felterjesztését megtenni. Az értekezletre szülő meghívókat ma délelőtti kézbesítik.

## 50 százalékkal emelték a gáz és villanyárakat

A világítási vállalat szerint az árak még így sem érték el a békebeli aranyparitáshoz az árakat.

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata közli hivatalosan a következőket:

A városi tanács ma tartott ülésén tekintettel a szénárakban, vasuti fuvardíjakban, valamint a valutáris viszonyokban beállott nagymértvű változásokra, 1924 április 1-től kezdve a gáz és villamos áram egységárát a következőképp állapította meg:

**Gáz:** Köbméterenként bárkinél bármely célra egységesen 3000 korona.

**Villamos áram:** világításra: Magánosoknak: 1—10 kilowattóráig 4500 korona, 11—20 kilowattóráig 5100 korona, 21—30 kilowattóráig 6000 korona; üzletek, kávéházak, vendéglők, műhelyek, irodák, bankok, színházak, mozgósínházak, stb. azaz mindazon fogyasztók, kiknek módjukban van terheiket üzletfelükre áthárítani, valamint a Máv. minden

intézménye, a Dohánygyár, Gazdasági Akadémia, az állami, katonai hivatalok és intézmények részére kilowattóránként 6900 kor.; c) magán-üzletek által fenntartott iskolák és árvaházak részére kilowattóránként 6300 korona; d) lakás és üzlet együttes (egy órán) világítása kilowattóránként 6800 korona; e) egyházak által fenntartott iskoláknak kilowattóránként 3600 korona; f) motorfogyasztóknak a szerződések kivételével — kilowattóránként 4500 korona; csengőtranszformátorokért évi átalány 12.000 korona.

*Az emelés úgy a gáznál mint a villanynál kerekén 50 százalékkal, azonban még így sem érte a békebeli aranyparitáshoz az árakat (kilowattóránként 60 fillér) mert az április 1-től érvényben levő árak a békebeli aranyparitáshoz csak 28—43 fillérrel felelnek meg.*

## Megverte a cipészt, mert nem hitelezett.

Két pár cipő és következményei.

Érdekes és tárgyát tekintve a humor mesyéjét érintő büntető per folyt le tegnap délelőtt Ujjalussy törvényszéki tanácselnök tanácsa előtt.

A delikvens, Fábán Antal helybeli kovács mester zsarolás és könnyű testi sértés vétsége miatt került a vádlottak padjára.

A per Fábán cipőrendeléséből keletkezett, melyet Jakab Sándor debreceni cipész mesternél eszközölt. — Jakab a megrendelt pár cipőt a rendez időben leszállította s mivel a valutáris viszonyok már 1921. nyarán is meglehetősen bizonytalanok voltak, kérte munkája ellenértékének azonnali kifizetését, de mikor Fábán tudomására hozta, hogy jelenleg nincs pénze, majd csak a jövő hét szombatján fog fizetni, a cipőket magához véve távozni készült. Ebből esete-paté támadt. Fábán követelte, hogy a cipő, ha mindjárt hitelbe is,

de ott maradjon. Jakab hallani sem akart róla. Szó-szózt követelt, a hevesvéri, izmos természetű kovács mester csakhamar ütlegelni kezdte cipője készítőjét, úgy hogy az több kisebb-nagyobb sérülést szenvedett. Fábán a bíróság előtt nem is tagadta az esetet, csak büntetlen előéletét hangoztatta. Itt következik a humor. A delikvensnek nem igen lehetett tudomása a casus judicaris intézményéről s a bünygyi nyilvántartó hivatalokról sem. Egészen nagyot nézett, mikor a bíróság fejére olvasta, hogy már több ízben volt büntetve. A többek közt testi sértésért 8 napot, orgazdaságért egy hónapot kapott.

A bíróság súlyosbító körülménynek vette büntetett előéletét s 15 napi elzárásra, továbbá 50.000 korona pénzbüntetésre ítélte el. — Fábán felebbezést jelentett be.

— **A debreceni ingatlan forgalom.** A telekkönyvi hivatalban az elmúlt héten a következő ingatlanok vásárlását jelentették be: Rosenfeld Jenő veszi özv. Rózenfeld Salamonné Miklós utca 4. számú házának egykilenced részét 37 millió koronáért. Szolnoki János és neje veszi Balogh Juliánna és társai Teleki-utca 74. sz.

alatti házát 178 millió koronáért. Jámbor Imre és neje veszi Szabó István és neje Kertész-utca 4. sz. alatti házát 59 millió 600 ezer koronáért.

— **Minden vasárnap és ünnepnap PORTER SÖR csapolás a Vasuti vendéglőben.**

## Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Ferencz József-ut 68. sz.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és Faárugár RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.

Allandó butorkiállítás: ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berendezésekből, ugyszintén nagyválaszték konyha butorokban is!

A legszebb színekben, a legjobb minőségben

Tavaszi kangarók méterenként 300,000 K

Angol scheviotok méterenként 240,000 K

nagy választék mosóárakban felöltőszövetekben

Feldheim Imre posztóházában Kossuth-utca 6. sz.

— **Szegeden is körözik a sikkasztó pénz tárosnót.** A sikkasztó pénz tárosnót, aki a közeli napok egyikén megszokott a C.ának cég mill. éval. még mindig foglalkoztatja a rendőrséget. Mint meséltük Vargáné Rákosi Gizella ügyében a rendőrség megkereste az ország valamennyi rendőrkapitányságát. A magk reséssekre, azonban e-után csak Szegedről érkezett válasz. A szegedi rendőrség azt a választ küldte a debreczeni rendőrségnek, hogy Rákosi Gizellát a szegedi rendőrség már régóta körözi sikkasztás és csalás elkövetése miatt előzetlétére vonatkozólag a szegedi rendőrség azt jelenlét a debreczeni rendőrségnek, hogy Rákosi Gizella tényleg hallgatója volt a szegedi női felső kereskedelmi iskolának, azonban ott érettségi vizsgát nem tett. Így kiderült, hogy az érettségi bizonyítványa közönséges hamisítvány.

— **Egy katona leszarta a csendőrt.** A Piac-utcán vasárnap délután egy eddig még ismeretlen katona szóváltásba elegyedett Barla Lajos csendőrral. A szóváltás hevében a katona a csendőrt bajonettjével halántékon szarta. Nagy tulnatus keletkezett erre. Előkerült az egyik rendőr is, aki Bartát fejszérléssel beszállította a közelben lakó Széll Kálmán orvos rendőrébe. Ott Bartát a rendőrorvos bekötözte, majd telefonon értesítette a mentőket és a rendőrséget. Barla Lajost a mentők sérülésével beszállították a katona kórházba. Állapota súlyos.

— **Aki hamar akar meggazdagodni.** 1921. júliusában, az áremelkedések „javaszán“ Szabó Istvánné zsákai lakos, 50 kg. búzát adott kölcsön egy odaváló szegény embernek, akit Hásás Imrénének hívnak. A visszafizetést természetben kellett eszközölni. Mikor Hásás pár nap múlva megjelent a vissza fizetésre a zsugori öreg asszony 12 kg. kamatot követelt tőle. Hásás eleinte nem akarta megfizetni a szokatlan kamatot, de mikor Szabóné nem adta vissza neki kölcsönbékért hordóját, kénytelen volt kiszolgáltatni magát az uzorásnak. A feljelentést ellenben ellene megtette, Ez ügyben ma folyt le a főtárgyalás Ujjalussy tanácsa előtt. A bíróság 50.000 korona pénzbüntetésre ítélte Szabónét. A büntetés kicsinyességét az teszi indokoltá, hogy a bíróság tekintetbe vette a vádlott magas korát.

— **A pályaudvari szarkák.** Az elmúlt napokban három ízben megtörtént már, hogy a debreceni pályaudvaron ismeretlen tettesek szállítmányokat dezmáltak meg. A máv. raktárfőnökség legutóbb azt jelentette a rendőrségnek, hogy a ladányi pályaudvaron vesztéglő 33.323 számú fedett teherkocsi ablakát ismeretlen tettesek feltörték és onnan 134 csomag pipa dohányt loptak el. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított.

— **Meghiúsult öngyilkosság.** Vasárnap délután 5 órakor a Széchenyi-utca 14. szám alatt Kelemen Erzsébet cselédeleány öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Az épen akkor hazaérkező szolgálatadója észrevette és elvágta a kötelel, így a leány életben maradt.

— **Öngyilkos lett, mert nem találta meg a forgalmi adókönyvet.** Tabokovics Bernát bősörményi kereskedőnél lakott Kiss Róza nevű leány. A gazdája elvesztette a forgalmi adókönyvét s utasította a leányt, hogy keresse meg. Kiss Róza nem tudta megtalálni. Emiatti bánatában marólugot ivott.

„Antisanol“ izzadás ellen.

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

Kedd, Buzakalász, szindarab, B) bérlet. Szerda, Buzakalász, szindarab, C) bérlet. Csütörtök, Gésák, op., D) bérlet. Péntek, Hamlet, tragédia, bérletszünet. Somlai m. v. Szombat, A vasgyáros, színmű. bérletszünet. Somlai m. v. Vasárnap, délután, Sárga csikó, n.p. színmű. Somlai m. v. Vasárnap, este, Ocskai brigadéros, színmű. Bérletszünet. Somlai m. v.

## BUZAKALÁSZ.

(Móricz Zsigmond darabja a Csokonai Színházban.)

Bizonyos, hogy sok az örök és felejthetetlen érték mindabban, aminek szépségét és valóságát Móricz Zsigmond művészete hozta: mai emelkedettségében a művészi alkotás jelentőségét úgy dokumentálja, ahogy kiváltságos, nagy művész tudhatja csupán. — Am stílusa is egyik legtisztább jelenség az irodalomban: csupa oly szépséget, igazságot varázsol elénk, aminőt csak tökéletes művészet produkálhat.

Fejlődésében elérte Móricz a teljes határozottságot. Biztonsága drámaíróvá is avathatja, ám ezáltal ily fordulhat még nem történt: a házas-ság, az öntudatosság, mélységet és igazságot kereső szerelem e rajza még nem teljes hatósu. — e dráma eredetiben és gazdagabban motíválva még nincsen. A viharzó szerelem hatalmasodásában sok minden emlékeztet Móricz erejének dokumentumaira. — e részletek szépek s ezek értékei Halassy Mariska gyönyörű alakításában meghatóak, meg ragadóak voltak a Csokonai-színház előadásában is. Szuggesztívebben, igazabban s artisztikusabban alig lehet ily nő-típust elképzelni, mint ahogy e nagystíliú művésznő megjelenítette. Hozzá igazán méltó volt ezen az estén Csapó Mária, akinek alakításában egy fiatal művészhétség pompás kivirágzását láttuk: e színpadi alak és jellem igazságát oly biztosan megtalálta, szerepe értékelésében s színésznői érvényesülésében oly érdekes volt, hogy ezen az estén mint beérkezett, kitűnő színésznőt ünnepelehetjük. Sajnos, az előadás egyebekben László Gyula és Rolkó bármely nagyszerű együttesben is feltűnő epizód-alakjain, továbbá Markovits és Sötét hatásos, jellegzetes figuráin kívül jót nem igen hozott. Vértess nem tudott eléggé erőteljes és őszinte lenni, ám ezáltal stílustalan és invenciótlan volt a sokszor oly kiváló Rajz Ferenc is. (l. i.)

OLAH GÁBOR ÉS TATAY ZOLTÁN OPERÁT ÍRTAK. A kiváló író, Oláh Gábor a magyar költők egyik leghatásosabbja szöveget írt Tatay Zoltán dr. tb. városi tanácsnok egy felvonásra terjedő opera szerzeményéhez. Az irodalmi esemény érdekessége, hogy a bemutató a Csokonai színházban történik. Az egy felvonásos opera címe egyelőre nem került nyilvánosságra. Ezt meglepetésnek tartogadják a szerzők. Annyit sikerült megtudnunk, hogy az új opera izzig-végig magyaros, debreceni.

## A színházi iroda jelentései:

Somlay Arthur, ez a világhírű művész, vendégezerepel péntektől hétfőig a színházban. Helyárak 100 százalékkal emelve. Jegyelvét. Bérlet kedvezményben.

A Csokonai színház igazgatósága tisztelttel értesíti a t. közönséget, hogy a tisztviselő esték kivételével a napi kedvezményes jegyeket az igazgató vagy megbízottja utálja ki délelőtt fél 12-től fél 1-ig és délután 5-6-ig. Más időben az igazgató jegyeket nem utalványoz.

B) bérletben kerül ma kedden megemlékezésre Móricz Zsigmond szindarabja "Buzakalász", mely a tegnapi bemutató alkalmával nagy sikert aratott és élénk reakciókat adott alkalmat színházi körökben. Csütörtökön D) bérletben Kádár Bőske az új primadonnával, Mimosa szerepében, Sándor János hervadhatatlan operettjeje "A görög" kerül megemlékezésre.

## A Munkásbiztosító a Margit-fürdőért.

Beadványval fordult a városhoz a fürdő megmentése érdekében. — A város nem tehet semmit, mert magántulajdonról van szó. — A Demkével akarták elcserélni a fürdőt.

A városi tanács tegnapi ülésén tárgyalták azt a beadványt, melyet a debreceni Munkásbiztosító pénztár intézett a városi tanácshoz a Margit-fürdő megszüntetése ügyében. A beadványban a Munkásbiztosító elmondja, hogy a munkások egészségügyi viszonyaira is nagy hátránnyal járna, ha a fürdő megszüntetné az üzemet.

A városi tanács a beadvánnyal kapcsolatban nem hozott határozatot, hanem csupán megállapította, hogy miután a Margit-fürdő teljesen magántulajdon, így a városnak nem áll módjában és jogában a fürdő megszüntetését megakadályozni.

A városházán egyébként éppen ma hallottuk beavatott helyen az egész ügy historikumát. Az a társaság, amely a Margit-fürdőt bírja, miután a fürdőüzem mostanában nem ren-

tabilis, olyan irányban puhatolódott, hogy nem-e venné meg a város két-három milliárd koronáért a fürdőt vagy elcserélné-e a Demke épületével, mely tudvalevően a város tulajdona és annak a nyomdaüzemnek, melyet a Margit-fürdő helyére akarnak vinni, célszerűbb lett volna. Igen ám, — mondták nekünk — de a város mai súlyos helyzetében még ha közölt volna is, magánérdekeltség hasznára ilyen nagy áldozatot nem hozhat, természetes tehát, hogy a puhatolódzás eredménytelen maradt. Jog szerint más módon aligha lehet megakadályozni a Margit-fürdő bezárását, de azt hiszem — fejezte be szavait informátorunk — egy társadalmi akciónak eredménye lehetne az irányban, hogy a közönség ne veszítse el ezt a kétségtelesen fontos közegészségügyi intézményt.

## Hétszáz ezer koronát sikkasztott a kabai postaszolga.

Egy postautalványra ráhamisította a címzett nevét.

Magyar Gábor a kabai posta szolgálja megunta szegényes életviszonyait és elhatározta, hogy bármi úton, de pénzt kerít. Hallott is, olvasott is postai szállításokról, már előre nagystíliú szélhámosnak érezte magát. A legelső sikkasztást rendkívül otromba úton követte el, úgy hogy azonnal lefűlelték.

A község 700,000 koronát kapott Debrecenből. Az utalvány az ő kezén

is keresztülment, igyekezett tehát a legelső alkalmat felhasználni. Egyszerűen aláírta a jegyző, meg a bíró nevét az utalványnak, a pénzt pedig magához vette. A hétszáz ezer papírkorona azonban fél sem melegezett nála, mert a csendőrség, melyet a posta értesített, azonnal elfogta. — Tegnap szállították az ügyészség fogházba. — A vizsgáló bíróság dr. Aczél Jenőt rendelte ki védőjéül.

ALLANDÓAN minden nap NYITVA

REGGEL **5** ÓRÁIG  
a Modern Cabaré

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

Nézzé meg a heti újdonságait a **Brüll Ernő** női divatházában, Piac u. 29. A Városházával szemben hol kaphat:

1 méter 80 cm széles sárga vászon	15,000
1 darab himzett női ing	36,000
1 méter francia voal	28,500
1 pár fekete női harisnya	12,000
1 méter mosott sifon	22,500
1 drb. fehér vászon zsebkendő	7,500
1 méter 120 cm széles Neumann scheviott	55,000
1 méter tiszta cerna zefir	25,000
1 drb francia alsó nadrág	45,000
1 drb férfi ing 2 gallér, dupla kézzel	69,000
150 cm széles fekete klot, angol Kosmanosi kartonok	48,000
Mosó grenadinok	19,500
Mosó grenadinok	24,000
Két oldalas, két személyes klot paplan	325,000

Férfi ruha és női kosztüm kelmék óriási választékban. Áraim valódiságáról vétekötelezett-ség nélkül meggyőződhet. **Cégre tessék figyelni!**

**FEST Lengyel MOS**  
KELMEFESTŐ

kifogástalanul mindennemű ruhát  
Csapó-utca 28. és Csapó-utca 95.

Gyógyszertáramban

**pénztárnoknőnek**

megbízható, intelligens, jó családból való úri leányt

**azonnali belépésre** keresek, — ugyancsak egy megbízható **laboráns fiut vagy leányt** szintén azonnalra keresek. Jelentkezhetni lehet egész nap

**LAUSZER MIKLÓS** gyógyszerész  
„REMÉNYSEG” gyógyszerertáramban  
DEBRECZEN, CSAPU-UTCA 22.

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK

SPRINGER könyvesboltban.

**NAGY**

**husvét kiárúsítás**

„Parfümerie Ilona”-ban

Szent Anna-u. 1.

Husvét ajándéktárgyak, fésű- és parfüm csetlák. Bel- és külföldi illatszer-ek, szappanok, puderek, kölni vizek gyári áron aluli kiárúsítása.

# Sport

Magyar válogatott—olasz válogatott 7:1 (2:0).

A 35,000 főnyi rekordközönség tomboló örömmámmorral fogadta a magyar fiuk fölényes győzelmét. Olimpiai reményességünk megvalósulásának előjelét látjuk az impozáns győzelemben. Értékes nagyon a magyar válogatott győzelme, különösen értékes most, amikor már idehaza is sokan a magyar labdarúgó sport lélekarhangjának utószavát látták az utóbbi évek válogatott mérkőzésének sikertelenségében. A nagy arányú győzelem nem magyarázható az olasz csapat gyengeségével, mert ők egyenrangú ellenfelek voltak s a magyar csapat sor magasan álló technikai készsége domborodott ki az eredményben. A magyar csapat: Jeny, Eisenhoffer, Opatá, Molnár, Braun csapatát vezető fűneményes munkát végzett. Fedezetsor már sokkal gyengébb volt. Fogl II. hávédő a szokott biztos volt, míg Zsák, a kapus, a legesodásabb védést mutatta. A gólokat Molnár (3), Braun (2), Eisenhoffer s Opatá lőtték. A magyarok második és az olaszok egyetlen gólja 11-ből eredt.

Vasárnapi bajnoki mérkőzés.

Ny. Törekvés—DMTK 1:0.

A DMTK csapatának tehetetlensége juttatta a nyíregyházi csapatot az értékes pontokhoz. A Törekvésből Károlyi kapus, Danu, Budavári csapatok és Palitz balszélső tünt ki, míg a DMTK-ban a közvetlen védelem volt jó.

BUSE—DEAC 0:0.

Ahihetetlen balszerencsével játszó egyetemi csapat képtelen volt egy gólt is elérni. Allandó DEAC főlény mellett, mely különösen a második félidőben szinte nyomasztóvá vált, lövés után ment az újfalusiak kapujára, egyrésze mellé, míg vagy négy biztos gólnak látszó lövést a kapufa fogott. A BUSE szokott taktikájához híven egy-egy nehezen megkaparintott labdát messze előre vágott, mikor is megkezdődött a versenyfutás a szélső s a hávéd között, s ha a szélső fogta meg, csak akkor tudtak kissé veszélyesek lenni, amit azonban Lányi nagy bravurral biztosan tisztázott. A DEAC-ból még Csáky, Cseszkó, Ökrös, Fröhner voltak jók. A BUSE-ből Svéd, Fodor tüntek ki. Jó bíró volt Paulo.

II. osztály.

KTE—Nagykálói SE 1:1.

Szövetségi díj.

DKASE II.—DEAC 2:2:0.

Barátságos mérkőzés.

DTE—DGASE 12:1. Mindvégig fair játék, melyen a DTE átigazolás alatt levő játékosai csillogtatták tudásukat. A Gazdaságcsapat nívósan védekezett.

DEAC

ma, kedden délután 6 órakor választmányi ülést tart az Egyetemi Körben.

DKASE

választmánya holnap, szerdán este 8 órakor, a Royal kávéház éttermében ülést tart.

Kerületi birkozó bajnokságok

Vasárnap este bonvolitotta le a MBSOSz keleti kerülete a kerületi birkozó bajnokságokat, a DMTK rendezésében, a III. osztályú váróteremben, nagyon szép közönség előtt. Eredmények a következők:

Légsúly: bajnok: György DMTK 2. Stina NyTVE.



Vágja ki! Tegye el!

Őrizze meg!

Ha ezt a hirdetést felmutatja

**20%**

kedvezményben részesül a:

## HAJDUSÁGI FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi és fiúfelöltők a legújabb divat szerint.

**Sport nadrágok**  
**Csikos nadrágok**  
**Gyermek ruhák**

Mérték utáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban.

**Piac-utca 67. sz.**

**Tisztviselőknek**  
**árkedvezmény!**

### A PRO HIRDEZÉSEK.

ELADÓK: lada, cégábla, esőköpeny, csizma, csizmanadrág, Timár-u. 11.

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, vászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalon és börgarnitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

#### Elektromotorokat

dynamókat szakszerűen tekercsel javít, elad, cserél, delejtgyújtók, feszítőket, telefonok-t, villamos csengőket és egyéb legkomplikáltabb munkát készít FÖLDVÁRI, Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár Szechenyi u. 55. Telefon 168. Összes villamosági és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban.

CSERÉPKÁLYHÁK, alig használtak eladók. Timár-utca 11.

VÁSÁROLJON **Musvétli Helyszereket** a FORGALMI HILATSZERTÁR-BAN Piac-u. 21. Oriási választék! Elony árak!

BEKÖLTÖZHETŐ négy egyszerű szobát, előszobát, konyhát, borpincét, keletet kap, ha a Timár-u. 11. sz. házat megveszi.

ARANYAT, ezüstöt, brilliánsat, hamis fogat legmagasabb árban **VESEK.**

STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

OLMOT veszünk bármily mennyiségben Varga-u. 5. Nyomda.

Legolcsóbban szerezhető be a legújabb divatu

**tavaszi**  
átmeneti, kabát és  
**öltönytözetek**

**Feldheim Dezsőnél**

Piac-utca 67. sz.  
Telefon: 11-05. sz.

Eke, Borona, Répavágó, Szecskavágó, Plantage és mindenféle mezőgazdasági gépek

„**PYRAMIS**” Magyar Földbirtokosok és Földberlők Kereskedelmi t. t. fiókja  
**Piac ucca 64. szám.**

Gabona, erőtakarmány és magosztály. — TELEFON SZÁMOK: 13-43 és 12-50.

**Tavaszi női felöltő ujdonságok megérkeztek legnagyobb választékban**

Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők covercő, berberi és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok

**Eredeti párizsi modell kalapok.**

A téli szezonból visszamaradt prémis velour, plüss és szőrme kabátok olcsón.

MOSOTT  
**RONGYOT**  
VESZÜNK, VARGA  
UTCA 5. NYOMDA.

ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA

reggel **5** óráig  
a Modern Cabaré

saját készítésű  
**FÉHÉRTÉNYEK**  
Mészén és méret szerint  
**HELMANN és FRIEDMANN**  
Piac-u. 17. sz.  
kával szemben.

Gyönyörű nyakkendők  
**Frank Edénél.**

**3 HAVI**  
**RÉSZLETFIZETÉS**  
mellett készítik öltönyt  
kosztümöt.  
**TEGDÉS J.**  
Péterfia-u. 42. sz.

**FISCHER**  
**ADOLF**  
ÉS  
**FIA**  
**Piac-u. 61.**  
Alapított 1877.

**Angol**  
**szövetek**  
**legnagyobb**  
**áruháza.**

**Tavaszi ujdonságok**  
férfi és női gyapjuszövet  
különlegességekben  
**megérkeztek!**

Legolcsóbb árban  
férfi felöltők, női köpeny

„**COVERCOAT**”

Selyem fényű

„**Burberry**”

Francia

„**Rips**”

nagy választékban.

**Maradékok**  
leszállított árban!

Vételkényszer nélkül  
kérjük a t. közönség  
n. b. látogatását.